

法律问题“家门口”解决

全市九成乡镇街道设公共法律服务窗口

本报讯(记者龚哲明 宋文军)鄞州区章水镇的鲁某与妻子近日来到区司法行政法律服务中心,一进门就紧紧握住中心负责人的手,连声感谢法律援助为他短时间内回过了公道。

原来,前些年鲁某驾驶电动自行车与一辆货车发生碰撞,货车司机负主要责任。经医院救治后,鲁某十级伤残,需要休养,然而肇事司机一直抵赖不肯支付赔偿款。2015年10月,鲁某在工友介绍下来到离家不远的章水镇司法所内的公共法律服务窗口求助,并由值班人员通过远程援助系统向鄞

州区司法行政法律服务中心提出法律援助申请,中心在20分钟内为鲁某办好了有关手续,安排经验丰富的律师小王向其了解具体情况。随后援助律师为他们代理起诉并申请法院及时执行赔偿款,在不到一个月的时间里鲁某的问题就迎刃而解。

把公共法律服务点尽可能多地设到群众“家门口”去,让群众少跑腿,这是近年来我市司法行政机关一直在努力的工作。如今,在县级层面设立司法行政法律服务中心基础上,全市已有129个乡镇(街道)在社会管理服务中心设置公共

法律服务窗口,8个乡镇(街道)在临街落地的规范化司法所开设便民法律服务窗口,窗口式服务覆盖率达90%。根据计划,力争在2016年底之前实现乡镇公共法律服务窗口全覆盖。此外,司法行政机关已经探索在建制村设立公共法律服务点,把服务做到最后“100米”。

在各乡镇街道公共法律服务窗口,司法行政机关常年派驻律师或法律服务工作者值守,为群众提供法律援助、法律咨询、公证和司法鉴定指引等各种公共法律服务。市公共法律服务工作处处长陈建兴说,偏远农村地区一直是公共法律

服务的工作难点和薄弱环节,我们就是希望通过各级政府及司法行政机关的持续努力,争取让人民群众不出镇,甚至不出村就能享受到免费的法律服务。

与此同时,我市还积极提升法律服务的质量,努力降低法律援助的门槛。从2005年开始,我市先后三次通过市政府发文的形式扩大法律援助范围,使法律援助申请事项从国务院《法律援助条例》规定的6项扩大到24项,将涉及劳动保障、婚姻家庭、食品药品、教育医疗等民生事项纳入了法律援助的补充事项范围。

我市对传销活动零容忍 今年力争80%地区“无传销”

本报讯(记者殷聪)记者昨日从全市打击传销工作联席(扩大)会议获悉,今年我市将坚持以“打早、打小,露头便打”的原则,以“破大案、挖源头、捣窝点、摧网络”为主攻方向,对传销活动零容忍,力争今年年底,全市80%以上的县(市)区、乡镇(街道)实现“无传销”活动。市委常委、常务副市长陈奕君参加会议。

传销违法活动是经济领域的“顽疾”,也是影响社会和谐

稳定的“毒瘤”。针对目前传销形式不断升级、传销活动日趋复合化以及隐蔽性、流动性增强的新特点,会议明确要紧紧围绕市委、市政府工作部署,进一步加大打击查处传销的力度,强化防控举措,提升宣传教育效能,健全长效机制,实现全年度传销活动明显减少,因传销引发的各类刑事案件数量明显下降,传销活动空间、范围明显缩小,群众识别和抵制传销能力明显增强的良好局面。

学习贯彻习近平总书记讲话精神 民建市委会召开会员企业家座谈会

本报讯(记者吴向正 通讯员金黛莹)昨日上午,民建宁波市委会召开民建会员企业家座谈会,学习贯彻习近平总书记在政协十二届四次会议上的讲话。市政协副主席、民建市委会主委张明华出席会议。

习近平总书记在全国政协十二届四次会议上的讲话,肯定非公有制经济在我国社会主

义市场经济中的重要地位,要求相关政府部门积极鼓励民营企业发展,热心为企业发展服务,提高为民营企业办事效率,增强政策落地效果。民建市委会第一时间组织机关干部认真学习习总书记讲话精神,并组织企业家座谈交流。会上,企业家们畅所欲言,并就如何摆脱困难等提出了意见与建议。

民建宁波市委会领导表示,近期市委会班子成员将分组到企业调研,破解企业实际困难。

青团飘香

挤草汁、和面、包馅……昨日上午,在鄞州区横溪镇栎斜村,村民们正在用传统方式制作青团。清明节临近,作为江浙一带的时令特产——青团又到了飘香季节。

(徐能 摄)



全市流动人口服务管理工作会议召开

本报讯(记者董娜)昨天召开的市流动人口服务管理工作会议提出,到2020年,我市将实现流动人口总量规模与资源环境承载能力相适应、素质技能与区域劳动生产率提高相适应、结构转型与经济社会发展相适应的总体目标。副市长李关定出席会议。

近年来,我市在夯实服务管理工作基础、保障合法权益、引导调控、提升新老居民社会融合度方面积极探索,流动人口服务管理工作不少工作走在全省乃至全国前列。

会议提出,要抓统筹谋划,

进一步推进流动人口服务管理工作专业化;要抓权益保障,进一步推进流动人口公共服务均等化;要抓综合治理,进一步推进流动人口引导调控常态化;要抓手段创新,进一步推进流动人口服务管理工作信息化;要抓社会融合,进一步推动流动人口市民化;要抓部门协同,进一步推进流动人口服务管理工作精准化。

会议还对我市8位“全国优秀农民工”、1个“全国农民工工作先进集体”、10位“优秀外来创业从业者”和10个“流动人口工作先进集体”进行了表彰。

坚持18年用板报传递社会正能量 “帅”!“板报爷爷”被网友点赞

本报讯(记者徐欣 通讯员黄利军 洪佳静)全国两会期间,一位头发花白的老人坚持每天出一期两会黑板报,通过手中的粉笔向社区居民传递两会“好声音”,弘扬社会正能量。老人的照片和事迹日前被网友上传至微博后,令无数网友感动点赞,互不相识的网友为老人书写了一个个大写加粗的“帅”字。他就是慈城镇浮碧社区85岁的老党员李年顺。

李年顺退休前是水文队的职工,退休后曾担任水文队离休党支部书记。谈起当初出黑板报的初衷,他笑称自己是赶鸭子上架。“当时支部里有同志建议将我们院里的黑板报利用起来,多宣传一些党的知识、方针政策,我觉得这很好,可同志们都没出过黑板报,大家就提议让我来,我就硬着头皮上了。”1998年,李年顺第一次办黑板报,不曾想到,这一办就是十八个春秋。十八年来,无论寒冬酷暑,还是刮风下雨,老人都坚持定期更新黑板报内容。

黑板报并不大,却承载着无数的内容,上至国家大事、政策方针,下至社区动态、科普常识都被老人记录在黑板报内。居民在这块黑板

前,经常能看到一个老人的背影,他戴着帽子弓着背,并不高大的身影写到黑板报高处时还需要站在凳子上,拿着报纸的手微微颤抖,拿着粉笔的手却稳稳当当,一笔一画,坚定又认真地在黑板上写出每一个字,多少年如此,居民已习惯,李年顺就是黑板报的“总编辑”。

因为老人的坚守,社区黑板报成了社区居民的日常“阅览室”,时常有人在那驻足观看。

这么多年,内容从何而来?李年顺自费订了四份报纸,坚持每天读报,花一两个小时整理出需要上黑板报的内容并摘抄到稿纸上,怕汲取的信息不够,老人还经常去社区老年活动中心的图书馆借报刊。在李年顺家中,除了成堆的报刊稿纸外,还有一本笔记本格外地引人注目。记者有幸翻看里面的内容,用不同颜色的笔写出的字密密麻麻,老人说这是陪伴他学习的错题本。“我文化程度不高,写黑板报难免会出现错别字,大家会指出来,我买了字典,把我不认识的字、容易写错的字一个个摘在错题本上,有空就翻翻。”李年顺的黑板报每期都字迹工整、内容贴近民生,正因这份执着与钻研,深受社

区居民的欢迎。

2009年,李年顺被查出得了重病,因为身体原因,水文队的领导劝他好好休息,不要再劳心板报的事情。可是老人依旧带病坚持,实在力不从心时才将半月一期调至一月一期,却从未间断。

已有43年党龄的李年顺把黑板报当作了他发挥余热的“阵地”,用一个共产党员的信仰坚持了18年。

以自己方式传递正能量

□编辑点评 李国民

85岁的老党员李年顺,18年坚持办黑板报,传递社会正能量,赢得了当地群众的好评,也受到了众网友的点赞。的确,他的精神值得我们学习。

也许有人会说,在新媒体如此发达的今天,还在推崇黑板报,是不是太“OUT”(落伍)了。是的,在“拥有一部手机就可以尽览天下大小事”的今天,再来推崇黑板报,似乎有点“不识时务”。但我们今天之所以为这位可敬的老人点赞,不仅仅是他的做法,更感于他的精神。

18年坚持办黑板报,这需要极大的毅力。这不是简单的动笔写写,还需要费时费脑地搜集资料、关心

今天是世界防治结核病日。市卫计委通报我市活动性肺结核发病情况—— 男性高于女性 两个年龄段高发

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)今天是世界防治结核病日。昨天,市卫计委向媒体通报:宁波活动性肺结核报告发病率男性高于女性;15至35岁年龄段和55岁以上年龄段高发;职业分布以农民、工人、家务及待业为主,占69.69%;流动人口肺结核患者的比例逐年增加,去年占报告发病数一半。

近年来,我市在结核病防控方面取得了显著成效,结核病疫情的上升趋势得到了有效遏制。其中全市活动性肺结核报告发病率由2011年的71.32/10万下降至2015年的50.43/10万,降幅为29.29%。目前,全市已形成了定点

医院诊治、社区卫生服务机构随访、疾控中心指导管理的结核病防治工作体系,11个县(市)区至少指定了1家综合性医院作为辖区结核病定点医院,全市共有结核病定点医院13家,其中市级1家,承担辖区结核病诊断、治疗、登记和报告工作。

由于公众对结核病危害认识不足,健康素养和卫生习惯形成率不高,当前我市结核病疫情防控形势依旧严峻。下一步,我市将推进现代结核病控制策略,不断加大防治经费投入,强化防治能力建设,通过加强宣传和教育的,尽可能让每一位结核病患者都能够及时得到诊断和治疗,从而控制结核病疫情。

江北都市休闲四季游周日启动 “乡下头”微信招募百户家庭参加文化定向活动

本报讯(记者何峰 王珏 通讯员陈晓晓)“在江北 享江南”,2016年江北都市休闲四季游启动仪式暨首届休闲登山大会3月27日将在江北洪塘街道鞍山村举行,本报“乡下头”微信公众号将招募100户家庭参加当天的文化定向活动。

作为市区休闲后花园,江北的旅游路线近年来越来越丰富和精彩。既有以“柳色青山,梨花夕鸟,北窗桃李,闲坐焚香”为特色,串起鞍山村和保国寺、都市农业园的乡村观光、生态休闲体验游;也有以“绿水村边,青山郭外,开轩场圃,把酒桑麻”为特色,以慈江和慈城古县城为核心的文化休闲游;还有以“绿野之路,健康之途”为特

色,串起灵山、荪湖度假区、北山游步道的生态健身游。

据悉,启动仪式上,江北风景旅游局将发布2016江北乡村旅游精品线路和产品,给市民出行休闲提供全新的选择。同时启动“行走江北、留影江南——江北旅游摄影大赛”,在江北休闲的游客用手机拍摄江北的美丽风光、四季游活动、人文风俗等照片,发送至“江北文旅”微信公众号,有机会获得大奖。

带着孩子去鞍山村过一个休闲而充满挑战的周末吧。打开微信界面,关注“乡下头”后,回复“江北文旅”微信公众号,即有机会感受乡野的绚丽春天,还有机会赢取

文化定向活动的奖品。本次比赛设一等奖一名,奖励价值800元的旅游大礼包;二等奖一名,奖励价值600元的旅游大礼包;三等奖两名,奖励价值300元的旅游大礼包。参赛的每个家庭可获价值225元的旅游大礼包及100元的登山杖一根。

清明扫墓,坐地铁 鞭炮散装酒禁带

本报讯(记者张燕 通讯员张晓庆)轨道交通1号线二期开通后,已有市民陆续搭乘地铁去扫墓。昨日,宁波轨道交通发布乘车提醒,烟花、火柴等部分扫墓用品属于禁带或限带物品。

清明节常见但不能携带进地铁站的物品包括油漆、鞭炮、爆竹、烟花,管制刀具以及其他利器、钝器,餐刀、斧子、铁锹、榔头、铁锤,各类散装或开封过的酒(米酒、白酒、黄酒等)。

有些物品可携带,但受到限制,如安全火柴每人限带200根,普通打火机每人限带2个,祭祀用的酒类,如果是原包装且未拆封的,可以携带进站。另外,焚香、蜡烛也可携带进站。



清明扫墓,坐地铁 鞭炮散装酒禁带

投票期才过四分之一 潜龙社区危改同意率已达96.7%

本报讯(记者王岚 江东记者站杨磊 陈葛)昨天,江东百丈街道潜龙社区教育活动中心人头攒动,经过7天征收意愿征询,终于迎来第一次开箱计票。截至3月23日14时,潜龙社区危旧房改造项目(地块一至七)征收意愿征询总同意率已达96.7%,七个地块同意率均超过90%,其中地块一、地块二所有被征收人已全部投票完毕,正式通过了第一个民意“门槛”。

据江东区征收办工作人员介绍,潜龙危旧房改造项目分七个区块分别投票。按照方案,意愿征询时间为3月16日至4月14日,为方便居民实时掌握投票情况,设置了四次开箱计票时间,分别在3月23日、3月30日、4月7日和4月14日。“今天第一次开箱,全部七个地块的同意率已经超过90%,可见居民对改造愿望是十分强烈的。”工作人员说,接下来,三至七号地块的居民还可继续投票,等到最后一次开箱结束,潜龙社区危旧房改造项目将进入下一步征收程序。

潜龙危改项目共涉及7个区块1152户居民,是我市今年首个启动意愿征询的成片危旧房改造项目。